



法治在线

偏僻的养鱼场车辆频繁出入

嘉鱼公安零点行动,打掉一涉赌团伙

通讯员 吕铁桶



涉赌车辆

赌博害人害己,影响社会治安,但总有人心存侥幸,以身试法,最终难逃打击。

4月7日零时,一伙赌徒在嘉鱼某偏僻的养鱼场赌兴正浓时,被突如其来嘉鱼公安民警一锅端。现场抓获参赌人员,并查扣涉赌车辆9辆,收缴赌资数万元。这是嘉鱼公安开展“雷火2022剥茧行动”取得的又一战果。

宁静的养鱼场陡增

夜已深沉,但在嘉鱼县陆溪镇花园村与官洲村交界处一偏僻的养鱼场一反往日的宁静。晚上频

繁驶入这里的车辆,引起附近村民的警觉。

“当天晚上,一下子来了不少的车子,大多是外地的小车,也有本地的,而且在路口还有人把风和指路。这家养鱼户也没听说办什么事,我觉得,这些人深夜悄悄来这里不对劲,经熟人打听,原来是有人在这里开设赌场,聚众押宝,于是报了警。”报警的村民说。

周密部署雷霆出击

接到报警后,陆溪派出所高度重视,立即向县公安局报告。县公安局情指勤舆一体化合成作战

中心根据线索进行深度分析研判,发现符合开设赌场的常规。一般开设赌场的组织者为逃避打击,会在赌场所辖的公安派出所附近布下暗盯眼线,在赌场进出路口设立暗哨。

嘉鱼县公安局迅速制定周密的抓捕方案。为做到不打草惊蛇,将其一网打尽,采取异地调整,由高铁派出所配合统一行动。

根据制定的统一抓捕行动方案,陆溪、高铁两派出所十多名民警连夜迅速集结,对抓捕行动进行明确分工。

零时,抓捕行动开始。从外围出其不意到来的高铁派出所民警,与绕过盯梢的陆溪派出所民警在同一时间到达现场,并迅速对现场进行包围。

“不许动,警察!”警察当场控制赌徒,查获涉赌车辆,现场收缴赌资和赌博工具。

抽丝剥茧团伙覆灭

“为躲避公安机关打击,我们每到一地选择隐蔽安全场地开设流动赌场,以暗语邀约或熟人带熟人参赛,并安排人员把风放哨和车辆接送赌客。没想到刚到嘉鱼,就栽倒在嘉鱼公安民警手中。”一赌博团伙成员在审讯时交代。

经连夜突审,初步查明这是一个曾在多地开设流动赌场的赌博团伙,这次被抓的参赌人员中,既有嘉鱼本地人,也有嘉鱼周边县市的外地赌徒。

目前,公安机关正对涉赌组织者及参赌人员依法予以严惩,案件仍在进一步深挖中。

高速公路违法被查

司机暴力袭警被刑拘

本报讯 通讯员叶馨忆报道:4月1日20时许,通山县公安局燕厦派出所接到报警称,有人在燕厦服务区砸坏警车并动手殴打警察,请求支援。接警后该所迅速组织警力前往燕厦服务区,控制现场,将涉案人员带至派出所进行调查。

4月1日19时许,湖北省公安厅高速公路警察总队二支队民警在大广高速巡逻时,发现一辆粤B牌照的东风牌货车停靠在应急车道上,因该车未按規定设置应急警示标志,违反交通安全法规。由于天色已晚且过往车辆较多,出于安全考虑,民警要求司机曾某驾驶货车到距离该地4公里的燕厦服务区接受处理。

抵达燕厦服务区后,民警依法查看曾某行驶证被拒,便告知其应承担的法律后果以及相应的处罚措施。民警在登记违法行为

时,曾某突然情绪失控,抢夺警用便携式打印机砸向警车前挡风玻璃,导致玻璃破裂,并辱骂殴打民警致其受伤。

由于案发现场人员流动量大,燕厦派出所民警走访大量过路司机后证实曾某的犯罪事实。目前,曾某因涉嫌以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务,构成妨害公务罪,依法追究其刑事责任。

警方提示:当车辆在高速公路上发生事故或出现故障时,驾驶人应当立即开启危险警示闪光灯,将机动车移至不妨碍交通的地方停放;如果难以移动不能离开行车道或者在路肩上停车时,应当持续开启危险报警闪光灯,并在来车方向150米以外设置警告标志;驾乘人员不要在车内或车辆附近逗留,应迅速退到护栏以外等安全地带,并迅速报警。

本报讯 通讯员兰燕报道:近日,赤壁市

公安局网络安全保卫大队民警巡查发现抖音账号“蒲XX邱”在抖音平台直播中发布低俗内容,随即开展调查。

经查,该账号主体邱某为吸引粉丝关注打赏,邀约王某某等人在其直播间进行低俗表演,该视频播出后引起网民关注、评论及转发,严重扰乱网络信息传播秩序,对社会风气产生不良影响。经依法讯问,邱某、王某某对其在网络直播平台传播低俗信息的犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人邱某、王某某两人已被公安机关依法采取刑事强制措施。

今年来,赤壁市公安局联合赤壁市网信办等部门聚焦影响面广、危害性大的网络直播、短视频领域乱象、涉未成年人网络乱象、网络暴力等10个方面,开展2022年“清朗”系列专项行动,并取得一定的成效。

公安机关提醒市民:网络不是法外之地。广大网友及短视频、直播从业者应自觉遵守法律法规,坚持依法上网、文明上网、安全上网,自觉抵制网络低俗之风、积极树立网络文明新风,共同维护清朗网络空间。

本报讯 通讯员葛盈盈 摄

换新证 着新装

4月2日上午,咸宁市农业综合执法支队举行行政执法证件颁发暨宣誓仪式。仪式开始,全场唱响中华人民共和国国歌,全体执法人员身着新式执法服装,精神抖擞,斗志昂扬,面向国徽庄严宣誓。

连日来,市司法局组织开展行政执法人员换新证着新装,庄严向宪法宣誓活动,增强行政执法人员职业荣誉感,激励他们创造新的业绩。

从2021年4月开始,市司法局组织全市行政执法人员换发全国统一式的执法证件。我市市县两级共6736名执法人员通过了统一组织的执法证换证考试,通过率97.3%。新版执法证已陆续发放并启用。

通讯员 葛盈盈 摄



继承遗产的同时,也要继承债务

丽、付某斌借款本金4万元及利息。

【以案说法】

《民法典》第一千一百六十一的规定,继承人以所得遗产实际价值为限清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务。超过遗产实际价值部分,继承人自愿偿还的不在此限。

马某在借款到期后因故死亡,留有相关遗产,未留有遗嘱,其法定第一顺序继承人为其配偶、子女、父母,马某的父母已故,三子女均放弃继承,被告饶某作为继承人未明确表示放弃继承,应在继承马某遗产实际价值范围内承担还款义务。

本案原告付某丽、付某斌作为付某的第一顺序继承人,依法继承付某的债权,依照《中华人民共和

国民法典》规定,法院对原告诉求被告饶某要求偿还借款本金及利息的诉求在其继承遗产范围内予以支持。

【风险警示】

继承人在继承遗产时,承担以其所得遗产实际价值为限的清偿义务,超出继承范围的债务,继承人可以拒绝清偿,继承范围以内的债务不偿还的应承担相应法律责任。

(赤壁市人民法院)

百姓身边法治案例②

事、民事、行政等办案“大数据”,深挖监督线索,整体提升法律监督质效。

监督难、监督渠道不畅、监督线索不多……针对影响监督质效的掣肘,通城县检察院与公安建立协作配合机制,注重加强公安执法监督与检察侦查监督的相互衔接,依托警综平台这个警务信息资源大集中的信息化工作平台,打破“数据壁垒”,转变以往向公安机关“要数据”的监督模式,实现数据信息共享,进一步增强了监督的主动性。

今年以来,通城县检察院加强与法院、公安协调沟通,与公安联合成立“侦查监督与协作配合办公室”,与法院建立完善监督制约和协作配合工作机制,实现案件信息共享,全面掌握刑

除了个案信息的共享,通城县检察院还注重每月定期与公安、法院等相关部门共同汇集、梳理案件信息“大数据”,不断拓展监督线索的来源渠道,主动监督、主动作为。

通城法院

开展送法进企业活动

本报讯 通讯员瞿燕报道:为进一步营造良好的法治化营商环境,更好地服务企业、助力企业发展,4月8日晚,通城县人民法院审判委员会专职委员吴金胜带着《民法典》走进通城县发集团,上了一堂精彩的法治课。

“合同里的格式条款会给我们带来哪些影响?”“哪些债务属于夫妻的共同债务?”“胎儿能够继承遗产吗?”课堂上,吴金胜通过设置几个典型的问题有针对性地对《民法典》中的总则编、物权编、合同编、人格权编、婚姻家庭编等7个部分内容作了细致的讲解。

他用通俗易懂的语言将一条条生硬的法律条文转换成一个个鲜活的案例,深入浅出,生动、直观地向企业宣讲了《民法典》的基本原则、实用性法律知识。

在场职工们纷纷表示,此次送法进企业活动让大家受益匪浅,提升了大家的法律意识。

据了解,通城县法院将立足审判职能,进一步创新法治宣传形式,积极开展送法进企业活动,为企业营造良好法治环境贡献法院力量。